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Benvenuto tra i piloti .. FANTICMOTOR '

Desideriamo esprimerle i l  nostro compiacimento per la scelta da Lei ef fet tuata
e ringraziarla per la preferenza che ha voluto accordarci. Lei possiede un veicolo
nuovo, col laudato, elegante, robusto che Le darà molte soddisfazioni.  Per mante-
nerlo sempre in perfetta eff ic ienza le consigl iamo di  seguire attentamente le istru-
zioni  contenute in questo l ibretto.

AVVERTENZA

Per conservare i l  Suo " CABALLEFO " in perfetto stato di  ef f ic ienza e perché non
decadano le condizioni  di  garanzia previste dal contratto di  vendita,  Le raccoman-
diamo di  r ivolgersi ,  per le r iparazioni,  esclusivamente ai  Concessionari  e Rivendito-
r i  Fant icMotor.

I  part icolar i  che la FANTICMOTOH fornisce come r icambi sono del lo stesso ma-
te r ia le ,  hanno sub i to  i l  medes imo c ic lo  d i  lavoraz ione e  g l i  iden t ic i  côn t ro l l i  .de i
pezzi  che cost i tuscono i l  Suo CABALLERO: garanzie queste di  una maggior du-
rata e di  un funzionamento ott imale del Suo veicolo.

Le  raccomand iamo d i  es igere  sempre  r i cambi  o r ig inar i  FANTlcMoroR. '



Nell'intento di dare un prodotto sempre migliore, ci riserviamo di apportare
variazioni di carattere tecnico, estetico e di colore anche senza preavviso.
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Fig. 1 - Vista destra Caballero Reg. Competizione

Fig. 2 - Vista sinistra Caballero Reg, Competizione



Fig. 3 - Vista destra Caballero Reg. Standard
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tc  A Vista s in ist ra Cabal lero Beg'  Standerro



MOIORE:

CAHATTERISTICHE TECNICHE mod. COMPETIZIONE

a 2 tempi, raffreddato ad aria

C I L I N D F O : in lega leggera a canna cromata

TESTA: in lega leggera

CILIN,DRATA: 74,4 cc

ALESAGGIO: 47.5 m/m

CORSA: '  42 m/m

RAPPORTO Dl  COMPRESSIONE:  14 :1

POTENZA MAX.: HP 17 DIN (12,5 KW) a 12,250 giri/1'

COPPIA MM.: 1,04  kgm (10 ,2  Nm)  a  ' l  1 .000 g i r i l1 '

ACCENSIONE: elettronica 6V 25W

ANTfCIPO ACCENSIONE:  I  ,15  m/m misura to  su l  p is tone pr ima de l  P .M.S. ,  cor r i spon-
dente a 17. misurati  sul la circonferenza esterna del volano

AL|MENTAZIONE E LUBRIFICAZIONE: miscela di benzina super al 2% di ol io sintet ico
CASTROL BIOLUBE o CASTHOL A545

N.B.  N,e l  caso d i  imposs , ib i l i tà  a  reper i re  g l i  9 l i  s in te t i c i  è
possibi le usare un ol io minerale come i l  CASTROL SUPER
T.T. ma usandolo assolutamente al 3%

CANDELA: CHAMPION N80c

CARBURATORE: MIKUNI VM 26

Getto max.: 130

Getto minimo: 30

Valvola gas: VM 261360 d,imensione 2.0

Spruzzatore: VM 28186 dimensione 0.2

Valvofa a spilfo: VM 26/26 dimensione 2'5

FRIZIONE: a dischi mult ipl i  in bagno d'ol io

TRASMISSIONE: primaria ad ingranaggi a denti diritt i  20/71 in acciaio nitru'
rato
Secondaria a catena 1/2x5/16" Z = 14/54 rapporto 1 :3'857

CAMBIO: regolar i tà46 rapport i
al cambio

1 '  Z : 9 / 3 3 : 1 : 3 , 6 6
2 '  2 : 1 2 / 3 0  =  1 ; 2 , 5
3 "  2 = 1 5 / 2 7 : 1 : , | , 8
4 '  2 = 1 7 / 2 5 : 1 t 1 . 4 7
5 '  2 : 1 9 / 2 3  =  1 ; 1 , 2 1
6 '  Z = 2 1 / 2 2  =  1 : 1 , 0 4

uscita camblo
: ' 12 ,99
: 8,87
: 6,39
: 5,21
t 4.29

I : 3,69

AVVIAMENTOi a kick starter, sulla destra



CARATTERISI|CHE TECNICHE mod. COMPEIIZIONE

TELAIO: a doppia cul la chiusa in acciaio spec' iale ad alta resistenza

SOSPENSIONE ANTERIORE: a forcel la teleidraul ica, corsa 170 m/m. Contenuto ol io cm3 2I0
(per gamba) di FINA DEXBON ATF

SOSPENSIONE POSTERIORE: ammortizzatori  hydrocross

C E R C H I : AKRONT ant .  WM/l  x  21" ,  post .  WM/2x 18" in  a l luminio.  Moz-
zi conici con freni a tamburo incorporati, a perno sfi labile,
diametro di frenatura 124 m/m anteriore e posteriore

PNEUMATICI: METZELER ant .  2.50x21",  post .  3 .50 x 18"
Pressioni raccoma'ndate; ant. 1 kglcm1

post. 1,2 kg/cm?

IMPIANTO ELETTBICO: ant. con luce di posizione, abbagliante-anabbagliante, post.
con luce di posizione e ,i l luminazione targa. Avûisatore acu-
stico, deviatore luci e interruttore stop, applicati al manubrio

LAMPA,DE: ant. a bulbo 6V 25/25 e a si luro 6V 5W
post. a bulbo 6V 5/18W

DIMENSION'I :

Passo: 1350 m/m

Lunghezza max.: 2015 m/m

Larghezza max.: 920 m/m

Altezza max.: 1200 m/m

Altezza rninima: 200'm/m

Peso: Kg. 80

SERBATOIO: in resina termoplastica capacità lt. 6,5 con riserva

AUTONOMIA: Km. 150

CONSUMO (CUNA):  l t .  4 ,5 per  100 Km.

VELOCITA' MAX.: 98 Km/h



MOTOBE:

CAHATTEBISTICHE TECNICHE mod. STANDARD

a 2 temoi, raffreddato ad aria

CIL INDHO: in lega leggera a canna cromata

TESTA: i n  IeEa leggera  anod izza ta  nera

CIL INDRATA 74,4 cc

ALESAGGIO: 47,5 m/m

CORSA: 42 m/m

HAPPORTO DI COMPBESSIONE:

POTENZA MAX.: 5 HP a  6 .000 g i r i l l '

ACCENSIONE: elettronica 6V 25W

ANTICIPO ACCENSIONE: 1 ,3  m/m misura t i  su l  p is tone pr ima de l  P .M.S. ,  cor r i spon-
dente  a  1B '  misura t i  su l la  c i rcon ferenza es terna  de l  vo lano

ALIMENTAZIONE E LUBRIFICAZIONE:  misce la  d i  benz ina  super  a l  2% d i  o l io  F IAT MÔTO 2T SUPER
o CASTFOL SUPER T-T

CANDELA: CHAMPION N84G o  BOSCH W2 CS

1 0

CARBURATORE: Dell 'orto PHBG 18BS

Getto max.:

Getto minimo:

Valvola gas:

Getto avviamento:

W6 alla 2' tacca

Vite regol'azione minimo: aperta giri 1 %

FRIZIONE: a dischi mult ipl i  in bagno d'ol io

primaria ad ingranaggi a denti diritti Z : 20/71
secondar ia a catena 1/2x5/16" Z = 14/36 rapporto 1;2 '57

TBASMISSIONE:

CAMBIO: regolarità a 6 raPporti
a[ cambio

1" Z= 9/33 -
2 Z=12/30 -_
3 '  2=15/27 =

2 : 1 7 / 2 5 :
2:19/23 =
2=21 /22  =

: 3,66
: 2 , 5
:  1 , 8
:  1 ,47
: '1 ,21
:  1,04

4
5'
6.

uscita cambio^ 
1 :  12,99

: 8,87
: 6,39
: 5,21
: 4,29
: 3,69

AVVIAMENTO: a kick starter, sulla destra



TELAIO:

CARATTERISTICHE TECNICHE mod. STANDABD

a doppia cul la chiusa in acciaio speciale ad alta resiste,nza

SOSPENSIONE ANTERIORE: a forcel la teleidraul ica con aste in acciaio cromate e foderi
in  a l lumin io .  Ouant tà  o lo  cm'  210 per  gamba IF INA DEXRON
ATF)

SOSPENSIONE POSTERIOBE: a forcel lone osci l lante ,con ammortizzatori  idraul ici .  corsa
90 m/m,  rego lab i l i  su  5  pos iz ionr

C E B C H I : in  acc ia io  an t .  WM,O/1 ,5x2 '1" ,  pos t .  WM2,z t ,B5x . lg "^  con
mozzi in al luminioY di frenatura 123 m/m ant. e post.

PNEUMATICI: METZELER ant .  2.50 x 21" ,  post .  3 .50 x lB" .
Pressioni raccomandate: ant. 1 kg/cm,

Post 1 ,2 kg/cm'

IMPIANTO ELETTRIC,O: atn. con luce di posizione e anabbagliante
post. con luce di posizione. Avvisatore acustico, deviatore Iu-
ci e pulsante di massa applicati  al manubrio

LAMPADE: ant. a bulbo 6V 25/2SW e si lu,ro 6V SW
post. a bulbo 6V 5/t8W

12

DIMENSIONI:

Passo: 1350 m/m

Lunghezza max.: 2015 m/m

Larghezza max.: 910 m/m

Altezza max,: 1250 m/m

Altezza minlma: 2OO m/m

Peso: Kg. 75

}ERBATOIO: in resna termoplastica capacità lt. 6,5 con riserva

TUTONOMIA: 180 Km.

CONSUMO (CUNA): 4.0 lt. per 100/Km.

VELOCITA' MAX.: ,
80 Km/h
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IF i g . 5 - N u m e r o T e l a i o

Punzonato sulla piastra
sotto il canotto sterzo

F i g . 6 - N u m e r o M o t o r e
Punzonato sul la parte superiore destra
del motore, sottQ i l  carburatore

I
!

NORME PER L'USO

RODAGGIO
Ë;;;1; ' ;"" iare la macchina control lare che:
-"nàf î"rn.tdio vi sia mlscela al 2%
- i :ài i" îËrrà' ' t tàtor" oËi-tàmuo sia al siusto l ivel lo

bloccate.

AVVIAMENTO
--;; i i ;  i i  cambio in poslzione dl fol le
- aprire i l  rubinetto del la benzina
- iË' i ' t '*àtoià a treoao sol levare la leva del lo starter

sul carburatore (Flg. 7)
- 6ttd; la manopola del gas al minimo aglre ener'

sicamente sul pedale d'avviamento
- i l ' ; ; ; ' i "naï ià Ëut 

- iel la 
fr izione e innestare la

1" marcia
- i ." ; i ; ; ; ;radatamente la leva del la fr lzione ruotan-

do contemporaneamente Ia manopola del gas'
Fig.7 - Starter (Carb. VM26)
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NORME PER tA MANUTENZIONE

La perfetta eff icienza e la durata del veicolo, dipendono,in buonq parte dal la cura posta nel la ma-
nutenz ione.
Prima perô di procedere al la manutenzione e al la reglstrazione del le varie part i ,  occorre effettuare
una pul izia generale del motociclo, servendosl dl petrol io e penello per le part i  meccaniche, men-
tre per le part i  verniciate usare acqua e asciugàre con pel le dl daino.

Fig. I - Tappo carico olio motore

Sostituzlone ollo camblo

Dopo averlo,sostituito a 1000 Km, circa, I 'operazlone
dovrà essere ripetuta ogn,i 5000 Km. Le sostituzioni do-
vranno essere fatte sempre a motore caldo.
Per I 'operazione procedere nel seguente modo:
- fermare i l motore e appoggiare la macchina al ca-

valletto
- togliere i l tappo di carico dell 'ol io posto sulla par.

te superiore destra del motore (Fig, 8)
- svitare la vite scarico olio posta sotto il motore
- lasciaia scol,are I 'olio inclinando leggermente la

macchina, per circa 3 minuti
- rimontare la vite controllanod che la guarnizione non

sia deteriorata, e bloccare bene
- svitare di 2 o 3 giri la vite l ivello ol ' lo (sul coper-

chio destro del motore) e versare dal tappo dl ca.
rico cm3 1000 di olio ESSO viscosità SAE 20.
Per sapere I'esatta quantità; se non disponete dl un
contenitore graduato, versare I 'olio fno a quando
lo vedrete uscire dal foro della vite l lvello. Allora
stringere bene la vite, senza bloccare energlcamen-
te, e chludere i l tappo.

CANDETA

Per la buona resa del motore la candela è un orga,no
molto importante, sul la quale bisogna avere un accu-
rato control lo. La candela standard è la CHAMPION
N B o G  ( m o d .  S T A N D A R D  N 8 4 G  o  B O S C H  W 2 C S ) .

Prima di svitare la candela è indispensabile pul lre la
testa con gett i  d'aria compressa al f ine d, i  evitare che
granell i  di  sabbia o fango depositat i  sopra di essa,
vadano a cadere dentro i l  ci l indro.

- Sbloccare la candela (sempre a motore freddo) u-
sando I 'apposita chiave e svitarla a mano f ino al la
completa fuoriuscita.

- Pul ir la mediante uno spazzol ino metal l ico e control-
lare Ia distanza tra gl i  elettrodi,  che deve essere
d i  0 ,5+0,6  m/m.  L 'operaz ione va  esegu i ta  ogn i  3000
Km.  c i rca ;  ogn i  6000 Km.  sos t i tu i r la .

- Bimontare quindi la candela avvitandola a mano
usando la  ch iave  so lo  per  i l  b loccagg io .

Fig. I  -  Gandela

1*



CARBURATORE (Mod. Compet.)

E' col legato al ci l indro e al la cassetta f i l t ro mediante
manicoti i  in gomma, entrambi bloccati  sul carburatore
da due fascette.

E' opportuno control lare ogni 1000 Km. circa che le vi-
brazioni non abbiano al lentato Ie fascette, e che i l  ma-
nicotto di col legamento ci l indro-carburatore non pre-
senti  segni di rottura tal i  da permettere del le aspira-
zioni d'aria, nel caso è indispensabile sosti tuir lo.

Begolazione del mlnimo

La regolazione va effettuata a motore caldo. Lascian-
do girare i l  motore con la manopola del gas chiusa av-
vitare o svitare la vite " 1 ,  f ino a ottenere un nume-
ro di gir i  del motore suff i 'c ientemente basso ma co-
stante.

lmportante - Chiudere sempre i l  rubinetto benzina an"
che per brevi fermate.

Fig. 14 - Gruppo Carburatore MIKUNI VM 26

Vite regolazione minimo
Tubetto sf iato
Fascetta f iss. manicotto carburatore-ci l indro
Fascetta f iss. manicotto carburatore-aspirazione
Tubetto benzina

1 )
4 t

J '

4)
5)

l\t

Fis. 15 - CARBURAIORE MIKUNI VM26
1) Gappuccio protezione regolaf i lo trasmissione gas
2) Starter
3) Vit i  f issaggio vaschetta gal leggiante
4) Tappo per ispezione getto max.
5) Vaschetta
6) Vite regolazione miscela-aria (dal fondo N. 1% gir i)

E' opportuno periodicamente effettuare una pulizia ge-
nerale del carburatore.
- Smontare la vaschetta svitando le 4 viti (3/15),

togl iere i  gal leggianti  ed el iminare gl i  eventual i
deposit i  del la miscela.

- Smontare il getto del max. e soffiarlo possib,ilmen-
te con aria compressa.

- Smontare lo spillo conico e controllare che la par-
te conica non sia rigata o comunque consumata.



AMMORTIZZATORE HYDROCBOSS

Detto ammortizzatore è privo di molle e I'azione vie'
ne svolta esclusivamente dal l 'ar ia sottopresslone lvl
contenuta.

Le variazioni di carico sl ottengono mediante I 'aumen-
to o la diminuzione del la pressione.

Riparazione o modif iche dei freni interni devono es'
sere eseguite solo da personale special izzato e par-
ticolarmente attrezazto.

L'ammortizzatore è fornito ad una pressione di circa
6,5+6,8 bar, ed una quanti tà di ol io ARAL 1010 di 330
cm3,

REGOTAZIONE

Per i l  control lo del la pressiône, occorre usare un ap'
posito manometro (dis. 260.49.700) seguendo le fasi
appresso indicate.

1' Fase

Ruotare la camma " 1 " in modo che i l  piano incl ina-
to forzi sul l 'attacco manometro,

? Fase

Awitare la ghiera .2 " alla valvola dell 'ammortizza-
tore, mantenendo la camma o 7 ,, rispetto al manome-
tro .3 " ,  nel la  posiz ione del la  Fase 1" .

23



3' Fase

Buotare il manometro . 3 , rlspetto alla ,camma . I '
di 90" in modo che il manometro indichi la pressione
e insufflare aria dal raccordo r 4,.
La presslone dev'essere superiore di circa 2 bar, ri-
spetto a quella desiderata.

4' Fase

Agendo con una punta sullo stelo della valvola . 4 ',
portare la pressione al valore desiderato.

5 'Fâsè

Ruotare i l manometro in modo che la oamma r 1 '
tornl nella pos,izione della Fase 1" indl, mantenendo fer-
m o  l e  p a r t i  . 1 '  ê . 3 , ,  s v i t a r e  l a  g h i e r a . 2 ' .

FILTRO ARIA

ll  f i l t ro è sistemato sotto i l  coperchio

Una delle cause dello scarso rendimènto del moto-
re è senz'altro dovuta alle'condizioni del f i l tro.

Pe.r questô è utile effettuare ogni 200t) Km o più fre-
quentemente se usato in zone polverose, un'accurata
oulizia.

Per' l;operazione procedere nel modo seguenter

- Svitare ie 3 viti che fisqano il coperchio' .

-: Bimuovere i l f i l tro (Fig, 17), lâvarlo in acqua (pos-
sibilmente calda) con sgfone'rieutro o shampoo.

- Prima di rimontare i l f i l tro è opportuno cospargere
la superficie esterna di un velo d'olio, t ipo OLEO-
BLITZ antigoccia 1450 o equivalenti.

- Rimontare i l ooperchio e bloccarlo con le tre vit i '

Ogni 6000 Km. circa, consigliamo di sostituirlo.

Fig. 17 - Cassetta aspirazione
1)  F i l t ro
2) Cono aspirazione



Fig. 18 - Volmo elettronico DANSI
1) Punto Morto Superiore - PMS
2) Anticipo accensione
3) Freccia di riferimento
4) Riferlmento carter
5) Captatore

CONTROTLO FASE ACCENSIONE

Ouesta operazlone va eseguita nel modo seguente:
- smontare la testa motore;
- appoggare alla parte superlore del cillndro il sup-

poito del comparatore In modo che il tastatore ap-
poggi sul pistone;

- regolare il compâratore in modo da risultare az'
zerato quando il pistone è al P.M.S.;

- ruotare il volano in senso antl-orario facendo scen-
dere i l pistone della corsa equivalente all 'anticipo
fisso di 1,15 m/m (cor:rispondente a 17 sul volano
1,3 mni/ - 18 mod. STANDARD);

- controllare a questo punto che la freccia 3 capiti
in mezzo alle due righe rlportate sul captatore.

Nel caso che, una volta effettuata I'operazlone la frec'
cia 3 non coincida al centro delle righe rlportate sul
captatore procedere ad una rruova messa in fase nel
seguente modo:
- rimuovere l'lnduttore volano;
- alldntare le tre vltl che flssano lo statore volano;
- rimontare I'induttore volano serrando legEermente

il dado dl f issaggio;
- fare coincidere la tacca 2 sull'induttore con da tac'

ca 3 riportata sul carter motore;
- fare ruotare lo statore in modo da fare coincldere

la freccia 3 riportata sull'indultore al centro delle
due righe riportate sul captatore;

- rimuovere nuovamente I'induttore volano;
- rimontare e fissafe I'induttore volano, serrando il

dado alla coppia dl serragglo prestabil lta;
- verificare nuovamente la messa In fase.

COPPIE DI SERRAGGIO

DESGRIZIONE O.tà @ m/m Goppia Kglm

Dado fiss. pignone catena
Dado fiss. volano
Dadi fiss. testa motore
Vite fiss. ant. motore "

MOTORE
Viti fiss. post. motore
Viti f iss. coperchi lato volano e fri l ipne

Viti f iss. semicarter
Dado fiss. tâmburo lrizione

1 1 0
t 1 0
4 7
1 8

2 8
9 6

1 3 6
1  1 l

5.0 + 5.5
5.0 + 5.5
2.3 + 2.5
2.0 + 2.5

2.0 + 2.5
0.5 + 0.7
0.5.+ 0.7
5.0 + 5.5

Viti amrnortizzatori
Dado perno ruota ant.
Viti morsetti manubrio

TELAIO Viti f iss. gambe forcella su perno ruota

Viti fiss. corona
Viti f iss. gambe forcella (piastra sup' inf')

Dado serie sterzo

4 8
1  1 5
4 6
2 8
6 6
4 8
1 2 4

2.0 + 2.5
4.0 + 4.5
2.0 + 2.5
0.7 + 0.Ç
1.7 + 2.0
2.5 + 3.0
4.0 + 5.0



SCHEMA ELETTBICO
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PROIETTORE
LAMPADA A BULBO 6V-25/25W
LAMPAOA SILURO 6Y 5W
CONNETTORE
0tsP0srTrY0 Lucl
CLAXON
BOBINA
CANOELA
INTERRUTTORE STOP
CONNETTORE
VOLANO

CONNETTORÉ . :

LAMPAoA BÛLB0 6Y- 5h8
FANALINo P"gsI
DloDo

Via Parini, 3 - Telefono (031) 860.281 - 22QAl BARZAGO (Como)

P R I N T E D  I N  I Î A L Y  -  L u s l i o  1 9 8 0  -  L . G . B .  -  D I S .  3 8 0 . 9 4 . 5 0 0 0



CABALLEhO 75 cm'
REGOLARITÀ COMPETIZIOIIE . REGOLARITÀ STANDARD

Blenvenu parml les pilotes FANTIoMOTOR!

Nous désirons yous exprimer notre satistaction pour Ie choix ciue vous avez fait ef vous remercièr pour Ia prétérence que vous
avez blèn voulu nous accorder. Vous avez un véhicule nouveau, essayé, élégant, solide qui vous donnera bien des safisfacfions.
Atin de le garder touiouts en paÉait état de marchè, nous vous conseillons de suivre attentivement les instructions données
dans cette brochure. 

i
N O T I C E

Alin de garder votre * CABALLERO " en parfait état de marche et pour ne faire pas déchoir les conditions de garantie prévues
par le coitrat de vente, nous vous recommandons de vous adrêsser exclusivement pour toute réparation aux concessionaires et
àux revendeurs FANTICMOTOR.
Les pièces que la FANTICMOTOR fournit comme rechanges sbnt réalisées avec le même matériel, ont subi le même cycle de
travail et les mêmes contrôles que les éléments composant votre CABALLERO, ce sont des garanties d'une plus grande durée
et d'un fonctionnement optimum de votre véhicule. i
Nous vous recommandons d'exiger toujours des pièces de rebhange d'origine FANTICMOTOR.
Dans le but de donner un produit toujours meil leur, nous noùs réservons la faculté d'apporter des variations de genre techni.
que, esthétique et de couleur même sans préavis. 

i

CARACTTR]STI(IUIS IICl{III(lUES MODELI COMPEIIlIOilI

Avancc à I 'a l lumago 1,15 mm mesuré€ sur Ie p iston avant le.P'M"1,
corrésoondant à 17" meCurés sur la circonfé-
renca extérieure du volant

Allmcniatlon et gralreage mélange d'essence super à 2olo -d:qul!-e^9yn!19:
tlquc cASTROL BIOLUBE ou CASTROL A545
N.B. - Au cas oÙ, il n'est pâs possible ds
trouv€r d 'hui les svnthét iques,  i l  est  possib le
d'u l i l iser  une hui le mlnéralc comme CASTROL
SUPER T.T. ,  meis 6n I 'ut i l lsent  abeolument
au 3olo

Molaut
Cyllndrr
Culâ$o
Cyllnd16.
Alesagr
Cou13a
Rapport de compresslon
Pul$enc6 mar,
Couple mar.
Allumego

Emb.lyege
Transmlgslon

Boltê de vltellcr

Oêm.rrtgc
Chrstla

Suspênllon lvanl

Susponelon arrlàro
Jrntea

Pneua

Clrcult electrlqu.

Lrmp.3

Dlmenslona
Empattement
Longu€ur max.
Lârgeur max.
Hauteur max.
Hauteur minimum
Poids

Raærvolr

Aulonomlê
Consommatlon (CUNA)
Vlleesc mer.

à deux temps, refroidissement par air
6n al l iagg léger et  chemise chromé
en al l iage léger
74,4 cc
47,5 mm
42 mm
1 4 : 1
HP 17 DIN (12,5 KVn à 12.250 tours/1 '
1,04 kgm (10,2 Nm) à 11.000 tours/ l '
é l ec t r on ique  6V  25W

Eoutlr CHAMPION N80G
Clrbutlteur MIKUNI VM 2ô '

Glcleur max. 130 : :,t '

Giéiàur clE ralentl 30 |
Volet oaz VM 261360 dimonsion 2,0
Pufvérisateur vM 28/æ dim€nslon 0,2
Aigui l le  conique vM 261æ dimension 2,5

disques mul t ip les en bain d 'hui le
primaire à engrenages à dents droites 20/71
ân acier nitruié secondair€ à chaîne
1/2x5116" Z = 14/54 rapport  1:3,857 I
régularité à 6 rapports

au changement
1 r €  Z =  9 l æ = 1 : 3 , 6 8
2èma Z - 12/{ ='l :2,5
3 è m e  Z = 1 5 / Z l = 1 : 1 , 8
4 è m e  Z = 1 7 / 2 5 = 1 ' : 1 , 4 7
s è m e  Z  = 1 9 / B = 1 : 1 , 2 1
6 è m E  Z = 2 1 1 2 = 1 : 1 , 0 4
kick starter, côté droit
à doubls b€rceau fermé en acier sDéciel à
haute résistance
à fourche té lehydraul ique,  cours€ 170 mm.
Hui le contenu€ 210 cm3 (par jambe) de FINA
DEXRON ATF
amortisseurs hydrocross ;

AKRONT avant WM/1 xzl", afilùe en aluml- ;
nium. Moyeux coniques avec freins à tambour
incorporés, à pivot pouvant être enlevé.
Diamètre de freinage 124 mm avant et arrière
METZELEF avanl 2,1)0x21", arrière 3,50x18"
Pressions conseillées: avant 1 kglcm2

anière 1,2 kglcmz
avant avec feu de position, de routê, dê l
croissement.
Arriàre avec Teu de position et feu de plaque,
Avertisseur sonore, commutateur des feux et
int6ffupteur d'arrêt, montés sur le guidon.
avant à boule 6V 25/Æ Et à torpi l le  6V 5w
arr ière à boule 6V 5/18W

1350 mm
2015 mm
920 mm

1200 mm
200 mm
80 kg

en résine thermoplastique, capacité | 6,5 av6c
rêserve
km 150
| 4,5 pour .t00 km
98 km/h

sortie chang.
: 12,99
: '8,87
: 6,39
|  5,4
i 4,29
: 3,69

CARÀCTTRISTIOUES TTCHNIOUTS MODEI.E STA}|DARD
Moleur
Cyllndrc
Culasla
Cyllndrée
Alesage
Coulse
Rapporl de compres$loh
Pulssanca mex.
Allumage
Avance à I'allumage

Allmenlallon et gralssage

Bougle
Carburaleur
Gic leur max.
Glcleui dê ralsntl
Volel gaz
Gicleur de démarrage
Alguillo conlquo
Flottéui
Vis de réglago de ralenti ouverte tours 1%
Embrayage
TrÊnsmlsslon

Bolte do vitessêa

à deux temps, refro id issement par a l r
en al l iage léger et  chemiss chromé
en al l iage léger anodisée noir
74,4 cc
47,5 mm
42 mm
1 4  : 1
5 HP à 6.000 tours/1 '
é l ec t r on ique  6V  25W
1,3 mm mesurée sur le p iston avant le P.M.S.
correspondant à 18p mesurés sur Ia c i rconfé-
rence extér ieure du volanl
mélange d 'essence super au 2% d'hui le FIAT
MoTo 2T SUPER ou CASTROL SUPER T.T.
CHAMPION N84G ou BOSCH W 2 CS
Del l 'Orto PHBG 18BS
40
40
40
45
W 6 au 2ème cran
g 4

disques mul t ip les en bain d 'hui te
primaire à engrenages à dents droites zÈ20l71
secondaire à châîne 1/2\5/16" Z = 14/36
rappotl 1 i2,57
régularité à 6 rapports

au changement
l r e  Z :  S / 5 3 = 1 : 3 , 6 6
2 è m e  Z = 1 2 / 3 0 = 1 : 2 , 5
3 è m e  Z = 1 5 / 2 7 = 1 : 1 , 8
4 ë m e  Z = 1 7 / 2 5 = 1 : 1 , 4 7
s è m e  Z  = 1 9 1 2 3 = ' l : 1 , 2 1
6 è m e  Z = 2 1 / 2 2 = 1 : 1 , 0 4
kick starter. ôôté droitDemarrago

Chasslr

Suspênslon lvant

Suspenslon arrière

Janle!

Pneu!

Circull electrlque

Lampet

Dlmenslona
Empattement
Longueur max.
Largeur mai.
Hauteur max.
Hauteur min.
Poids

Regervolt

Autonomle
Consomrnallon (CUNA)
Vllesse mâx.

sortie chang.
12,99
8,87
6,39
5,21
4,29
3,69

à double berceau fermé en acier soécial à
haute rêsistance
à fourche télehydrauliqug avec tlges en acior
chromé et  pat tes en aluminium. Quant i té hui16
210 cm3 par jambe (FINA DEXRON ATF)
à fourche oscillante avec amortisseurs hydrau-
liques, cours€ 90 mm réglables sur 5 positions
en acier  avant  WM 0/ '1,5x21",
arrièr€ WM 2/1,Ëx18" avec moyeux en alumi-
nium O de freinage 123 mm avant et ârrière
METZELER avant 2,50x21",  arr ière 3,50x18"
Pressions conseillées: avant 1 kg/cm2

atrièrc 1,2 kg/cm2
avant avec feu de oosition et de croiss€ment
arrière avec feu d6 position
Avertisseur sonore, commutateur des teux ot
bouton dg masse montég sur le guidon
avant à boule 6V 25125W Et à torpi l le  6 V 5 W
ar r i è re  à  bou le  6V  5 /18W

1350 mm
2015 mm
910 mm

1250 mm
200 mm
7s kE

en résine thermoplast ique,  capaci té |  6,5 avec
réserve
180 km
I 4,0 pour 100 km
80 km/h

Fig. N' 1 - Côté droit du Caballero Reg. Competizione
Fig. N" 2 - Côlé gauche du Caballero Reg. Competlzlone
Fig. N" 3 - Côté droit du Caballero Reg. Standard
Fig. N'4 - Côté gauche du Caballero Reg. Standard



Fig. N' 5 - Numéro du châgslr - Polnçonné rur la plaque
sous le tube de dlrectlon : '' ..

Fig. N" 6 - Numéro du moteur - Polnçonné sur le côté supé-
rleur drolt du moleur, soua le catburateur

Fig. NY - Starter (Carb. VM 26)

MODE D'EMPLOI

RODAGE

Avant de démarrer contrôler:
- qu'il y ait du mélange a 2o/o dans le réservoir
- que I'huile dans la boîte de vitesses soit au niveau exact
- que le robinet de I'essence soit ouvert
- que le changement soit au point mort
- I'efficacité et le réglage des commandes
- la pression des pneus
- le circuit électrigue.

Pendant les 500 premiers kllomètres e1tYlrgn ne pas exploiter
le moteur au max-rmum de sâ pÛissancô; mais ne'I'utiliser qu'à
1/z aoutsê d'ouverture de la commande du gaz.
Pendant et après le rodage. utiliser du mélange à 2% d'huile.

Après les 1000 prèmierô kilomètres énvlron remplacer'l'huile
ESSO viscosité SAE 20.
Contrôler le serrage des vis et des écrous qui fixent les pièces
prrncipales, particulièrement les écrous qu!, fixent la culasse
et les amorttsseurs.
Vérifier également que les colliers de serrage deg manchons
carburateur-cylindre et carburateur-aspiration soient bloqués.

DEMARRAGE

- Mettre le changement au Point mort.
- Ouvrir le robinet de I'essence.
- Si le moteur est froid, soulever le levier du starter sur le

carburateur (Fig. N" 7).
- En tenant la poignée du gaz au ralenti agir énergiquement

sur la pédale de démarrage.
- Tirer à .fond le levier de l'embrayage et engager la pre-

mière vitesse.
- Laissér graduellement le levier de I'embrayage en tournant

en même temps la poignée du gaz.

ENTRETIEN

Le parfait état de marche et la durée du véhicule dépendent
en bonne partie des soins que I'on a pendant 'entretien.

Avant de procéder à l'entretign et au réglage des différenteq
parties, il faut faire un netloyage soigné du motocycl€ en
utilisant un pinceau et de pétrole pour les parties méeaniques
tandis que les parties vernies devront être lavées à l'eau et
essuyées avec peau de daim.

VIDANGE DE LA BOITE DE VITESSES

Après avoir remplacé I'huile à environ 1000 km, I'opération
devra être répétee tous les 5000 km. Les vidanges devront
toujours être faites avec le moteur chaud.

Pour l'opération procéder de la façon suivante:
- arrêter le moteur et appuyer la machine sur la béquille
- enlever le bouchon de charge de I'huile qui se trouve sur

la partie supérieure droite du moteur (Fig. N" 8)
- dévisser la vis de vidange qui se trouve sous le moteur
- laisser l 'huile s'écouler en inclinant un peu la machine

pendant environ trois minutes
- remonter la vis en contrôlant que le joint ne soit pas

détérioré et bloquer très bien
- dévisser de deux ou trois tours la vis de niveau de I'huile

(sur le couvercle droit du moteur) et verser 1000 cm' d'huile
ESSO viscosité SAE 20 à travers le bouchon de charge.

Pour connaître la quantité exacte si vous n'avez pas un réci-
pient gradué verser l'huile jusqu'à le voir sortir du trou de
la vis de niveau. A ce point serrer bien la vis sans bloquer
énergiquement et fermer le bouchon.

Fig. N" I - Bouchon de charge de I'hulle moteur

B O U G I E , : :  : .
. : a  . . . t  t t : . t  ' 1  

. .  .  :  :

. La bou$iq est un organe très important pour le bon tonction-
nementT'u moteur et il faut la contrôler soigneusement. La
bougie standard est la CHAMPION N80G (modèle STANDARD
N84G ou BOSCH W2 CSI. '
Avant de dévisser la bougie il est indispensable de nettoyer
la culasse ayec des jets d'air comprimé à fin d'éviter que
des grains de sabfe ou de boue déposés sur elle tombent
dans le cylindre.
- Débloquer la bougie (toujours avec le moteur froid) en

utilisant ta clé appropriée et la dévisser à la main jusqu'à
sa sortie.

- La nettoyer avec une brosse métallique et contrôler la
distance entre les électrodes qui doit être de 0,5 + 0,6 mm.
L'opération doit être faile tous les 3000 km environ.
Remplacer la bougie tous les 6(D0 km.

- Remonter la bougie en la vissant à la main en n'utilisant
la clé que Pour le blocage.

F i g . N 9 - B o u g l e

CHAINE
Le modèle " Compe-tizione " est équipé d'une chaine avec des
caractéristiques d-e conptruction spéciales, étudiées par " Re-
gina Extra D exprès pour des applications imPortantes quand
elle subit des contrainfes de traction, vitesse et d€ secousse
considérables; dons elle est apte aux course de régularité'
P-our garder ces caractéristiques et éviter d'autres inconvé-
nients désagréables, il est nécessaire de garder un réglage et
un graissage constants'.

DFUo!frAGE
+i:Avec la machine sur la bequille dévisser les écrous du

piyqt d.e la roue et desserrer les deux tendeùrs de chaîne
(Fig. M 10).

- firl:3i{g d'une pince enlever le joint de la chaîne (Figure
N" 11).

rig.'tf' 10 - Tendeui de chalns
qirggtion,de r913!!o"g.d-e !.+,,9-ttliî"9, ,, ,.. ,". ., : .,::.*
Fig. N' 11 - Jolnt de chaine

A.l'aide d'un pinceau et du pétrole nettoyer la chalnE de la
boue éventuelle, après quoi la plonger dans un bain d'huile
pendant environ une heure, cela pour permettre à I'huile de
pénétrer à travers les rôuleaux (voir la Fig' N' 13).
Remonter la chaîne et insérer lé ioint comme indiqué dans
la Fig.  M 11.
Agir d'une manière uniforma sur le tendeur de la. chaîne' tout
en maintenant la roue arrière centrée dans le châssis, jusqu'à
obtenir un jeu de. 25 + 30 mm sur la ligne inférieure de la
chaîne après avoir fait descendre le patin guide-chaîne (voir
la Fig. N" 12).
Bloguer enfin les écrous du pivot de la roue.

Fig. M 12 - Réglage de la chaine
Fig. N 13 - Graissage de la chalne
Piastrine = ioues
Olio = huile
Rullo = rouleau

CARBURATEUR MODELE COMPETIZIONE

ll est relié au cylindre et à la boîte du filtre à travers des
manchons en caoutchouc, tous leS deux bloqués sur le car-
burateur par deux colliers.
Nous suggérons de contrôler tous les?1000 km environ que
les vibrations n'aient pas desserr6 les colliers et que le
manchon de jonction cylindre.carburateur n'ait pas de signes
de rupture tels à permettre des aspirations d'air, dans ce
cas il est indispensable de le remplacer.

REGLAGE DU RALENTI

Le réglage doit être etfectué avec le moteur chaud. En laissant
tourner le moteur avec la poignée du gaz fermée, ûisser ou
dévisser la vis c 1 " jusqu'à obtenir un nombre de tours du
moteur sutfisament bas mais constant.

IMPORÎANT
Fermer toujours le robinet de I'essence même pour des courts
arrêts. I



Fig. N' 14 - Groupe du carburaleur MIKUNI VM 26

1) Vis de réglage du ralenti
2) Tube de reniflard
3) Coll ier de serrage du manchon'carburateur-cylindre
4) Collier de serrage du manchon carburateur-aspiration
5) Tube de l 'essence

Fig. N' 15 - CARBURATEUR MIKUNI VM 26

1) Capuchon de protection du règle-fi l . de transmission du
gaz

2) Starter
3) Vis de fixation de la cuve à niveau constant
4) Bouchon pour inspection gicleur maximum
5) Cuve
6) Vis de réglage mélange-air (du fond 1% tours).

ll est conseillé d'effectuer périodiquement le nettoyage géné:
ral du carburateur.

- Démonter la cuve en dévissant les quatre vis (3/15), enlever
lee flotteurs et éliminer les dépôts éventuels de mélange.

- Démonter le gicleur du maximum et le soufflen si possible
avec air comprimé.

- Démonter la goupil le conique et contrôler qui la partie
conique ne soit pas rayée ou usée,

Filtro aspirazione = filtre aspiration
Cillndro : cylindre

FILTRE A AIR

Le f i l t re se trouve sous le couvercle droit ,
Une des causes du rendement insuffisant du môtçur dépend
sans aucun doute des conditions du fi l tre.
Pour cette raison i l est conseil lé de faire un nettoyage soigné
tous les 2000 km ou plus souvent, si le véhicule est employé
dans des l ieux poussiéreux.

Pour cette opéiation procéder de la façon suivante:

- dévisser les trois vis qui fixent le couvercle

- enlever le fi l tre (Fig. N" 17), le laver à I 'eau (si possible
chaude) avec du savon neutre ou du shampooing

- avant de remonter le fi l tre i l  est conseil lé d'arroser la
surface extérieure avec, une couche d'huile type OLEO-
BLITZ antigoutte 1450 ou des huiles pareil les

- remonter le couvercle et le bloquer avec les trois vis.

Tous les 6000 km environ. nous vous conseil lons de le rem-
placer.

Fig. N' 17 - Boite d'aspiratlon

1) Filtre

2) Cône d'aspiration

CONTROLE DE LA PHASE D'ALLUMAGE

Cette opération doit être effectuée de la façon suivante:

- démonter la culasse du moteur

- appuyer le support du comparateur à Ia partie supérieure
du cylindre de façon que le tâteur appuie sur le piston

- régler le comparateur de taçon qu'i l  soit mis à zéro lorsque
le piston est au P,M.S

- tourner la volant dans le sens inverse à celui des aiguil les
d'une montre en faisant descendre le piston de la oourse
équivalente à l 'avance fixée de 1,15 mm (correspondant
au 1f sur le volant 1,3 mm - 18' modèle STANDARD)

- à ce point contrôler que la flèche " 3 " soit au milieu
des deux raies marquées sur le capteur.

Dans le cas où I'opération ayant été eftectuée la flèche " 3 "
ne soit pas au milieu des raies marquées sur le capteur,
procéder à une nouvelle mise en phase de la façon suivante:

- enlever l ' inducteur du volant

- desserrer le trois vis qui f ixent le stator du volant

- remonter I ' inducteur du volant et serrer légèrement l 'écrou
de fixation

- faire coïncider le cran 2 sur I ' inducteur avec le cran 3
indiqué sur le carter du moteur

- pivoter le stator de façon à ce que la flèche 3 marquée sur
I' inducteur coïncide au milieu des raies marquées sur le
capteur

- enlever de nouveau I' inducteur du volant

- remonter et f ixer I ' inducteur du volant, en serrant l 'écrou
au couple de serrage prescrit

- vérif ier de nouveau la mise en phase.

Fig. N" 18 - Volant électronlque DANSI

1) Point mort supérieur - PMS

2) Avance de I 'allumage

3) Flèche de repère

4) Repère du carter

5) Capteur I

AMORTISSEURS HYDROCROSS

Cet amortisseur n'a pas de ressorts et I'action est faite ex-
clusivement par I 'air sous pression qui y est.contenu. , ' ,

Les variations de charge peuvent être obtenues en augmen-
tant ou diminuant la pression.
Toute réparation ou modification des freins intérieurs ne doit
être effectuée que par un personnel spécialisé et particuliè"
rement bien équipé.
L'amortisseur est fourni avec une pression environ 6,5 + 6,8
bars et avec une quantité d'huile ARAL 1010 de 330 cm'.

BEGLAGE

Pour le contrôle de la pression, i l  faut uti l iser un manomètre
approprié (des. 260.49.700) tout en suivant les phases indi-
quées ci-dessous.

Fig. N" 16 - Amortlsseur hydrocross

PREMIERE PHASE

Tourner la came n 1 " de façon que le plan incliné presse sur
I'attache du manomètre.

DEUXIEME PHASE

Visser la bague " 2" à la came de I 'amortisseur tout en
maintenat la came " 1 e dans la position de la phase n 1 "
par rapport au manomètr€ c 3 ".

TROISIEME PHASE

Tourner le manomètre n 3 " de 9f par rapport à la came . 1 "
de façon que le manomètre indique la pression et insuffler
de I 'air à travers le raccord " 4 ".
La pression doit être supérieure de environ 2 bars, par rapport
à celle que I 'on veut.

QUATRIEME PHASE

En agissant avec une pointe sur la tige de la vanne " 4 ",
amener la pression à la valeur que I 'on veut.

CINOUIEME PHASE

Tourner le manomètre de façon que la came { 1 " revient
dans la position de la phase première, après quoi dévisser
la bague "2,  tout  en maintenat  f ixe les par t ies n1o et  *3 ' .



DESCRIPTION

COUPLES DE SERRAGE CIRCUIT ELECTRIOUE

1) Phare
2) Lampe à boule OV - 25125W
3) Lampe à torpil le 6V 5W
4) Connecteur
5) Dispositif deg feux
6) Klaxon

'7)  Boblne
8) Bougle
9) Interrupteur d'arrêt

10) Connecteur
11) Volant
12) Connecteur
13) Lampe à boule'6V - 5/'18
14) Feu arrière
15) Diode

Contachilometrl : compteur kilométrique

giallo = jaune

bleu : bleu
nefo = noir
bianco = blanc
grigio = gris
marrone = marron
verde = vert
rg:9o,.= rouge
aranclo = orange

o.t6 #^ iii?I"
MOTEURT
Ecrou de fixation du pignon de

la chaîne
Ecrou de fixation du volant
Ecrou de fixation de la culasse du

moteur
Vis de flxation antérieure du

moteur
Vis de fixation postérieures du

moteur
Vis de fixation des couvercles du
, côté volant et embrayage
Vis de fixation du demi-carter
Ecrou de fixation du tambour

d'embrayage

2

I
13

1

10 5,0 + 5,5
10 5,0 + 5,5

7 2,3 + 2,5

8 2,0 + 2,5

I 2,0 + 2,5

6 0,5 + 0,7
6 0,5 + 0,7

11 5,0 + 5,5

CHASSIS:
Vis des amortisseurs
Ecrou du pivot de la roue avant
Vis des serre-fils du guidon
Vis de fixation des jambes de la

fourche sur le pivot de la roue
Vis de f ixation de la couronne
Vis de fixation des jambes d€ la

fourche (plaque supérieure in-
férieure)

Ecrou de série du tube de di-
rection

I
1 5
6

4
1
4

2,0 + 2,5
4,0 + 4,5
2,0 + 2,5

0,7 + 0,9
1,7 + 2,0

2,5 -+ 3,0

4,0 + 5,0

2
6

I
6

8

24
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